

Credința

Bolșevicii dictează în Anglia

Semnificația schimbărilor din cabinetul britanic

BERLIN. (Rador.) Presa de seară din capitala Reichului comentează schimbările care s'au produs în cabinetul de război britanic. Berliner Nachrichten scrie următoarele: Această remaniere este o reverență demonstrativă făcută bolșevismului. Churchill care a voit acest război, care l-a pregătit și l-a început prin politica sa s'a apărat de furtuna criticilor publice, găsind fați ispășitori pe cari l-a trimis la plimbare. Acestea sunt vechile purtări democratice: manevră lașă și slabă a unui iresponsabil care ar vrea să pară „conducător” dar care nu este în realitate decât un șarlatan înșelat de putere.

Churchill a trebuit să se incline în

fața lui Stalin. El a luat un agent al Moscovei ca om de casă.

După părerea lui Deutsche Allgemeine Zeitung planurile radicaliste urmărite de Churchill, sunt sprijinite de faptul că el cedat oficial lui Cripps președinția camerei comunelor care nu numai că-l revine de drept președintelui de consiliu, dar era considerată până acum chiar ca una din sarcinile sale principale. Iată un bolșevic — scrie ziarul — devenit stăpân la Westminster. Ziarul consideră ca foarte semnificativ faptul că Beaverbrook care era considerat ca prieten intim al lui Churchill, a refuzat să gireze și cu numele său aceasta schimbare de curs

din conducere, declarând că este bolnav, deși acum câteva zile era perfect sănătos, fiind ales ministru al producției. În prezent el este trimis în Statele Unite ca așa zis suferind pentru a veghea acolo la adaptarea reciprocă a producției de război. În acest timp imperiul este lăsat pradă stângii, infectată de bolșevism. A fost dat unui descendent al familiei Malborough să trădeze Anglia.

Berliner Lokalanzeiger declară: Churchill a avut de gând o singură idee când a pus în scenă această șarlatanie parlamentară, să scape de orice responsabilitate, dar să rămână totuși președinte consiliului și ministru al apărării.

Să dăm cu toții pentru cei ce duc lipsuri

ARAD. În altă parte al ziarului nostru, s'a dat loc cu multă plăcere apelului făcut de comitetul de patronaj al județului Arad, adresat cetățenilor depe întreg cuprinsul orașului, în vederea colectei ce să face în cursul zilei de mâine, Duminică, 22 Februarie a. c. și numită de autorități „ZIUA CUMPARĂRII”.

A insista asupra importanței acestei acțiuni, ar însemna să nesocotim bunele sentimente ale tuturor Românilor dela noi. Cetățenii Aradului au știut în toate împrejurările să răspundă cu promptitudine și cu multă simpatie chemărilor ce li s'au făcut. Suntem siguri, că și de data aceasta toată lumea își va da obolul său pentru cei nevoiași, pentru cei cari trăiesc în mizerie, cari așteaptă un cât de mic ajutor din partea acelor cari au posibilitatea de a fi darnici și milostivi.

De sigur că nu este o noutate pentru nimeni dacă vom spune că printre Români nu se găsesc cerșetori fapt, de altfel foarte îmbucurător, totuși există mulți nevoiași și sunt multe suferințe, cari așteaptă alinare.

Vom da cu toții cel bogat și cel sărac. Fiecare putem renunța odată pe an la ceva. Fie acela de mai mare ori de mai mic preț. Cel cu darea de mână să dea cât mai mult, și trebuie să dăm mult, iar cel sărac va da el și suntem siguri, că nu va lipsi dela datorie. Astfel fiecare ne vom face datoria, și avem toată încrederea ca această îndatorire cetățenească va fi îndeplinită cu toată mărinimia și sfintenție.

Voi da tu cetățene și voi da și eu, vom da cu toții, nelipsind nici unu Idela sfânta datorie a milosteniei creștinești. Și astfel vom avea mulțumirea că am făcut o faptă bună și românească.

(i. d. d.)

Democrațiile se apropie de zile întunecoase

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță: Postul de radio britanic comunică că d. Bell, secretar de stat adjunct al Statelor Unite a declarat Vineri, vorbind la o întrunire în Statul Iowa, că situația alianțelor este serioasă și că ea se va agrava. Ne îndreptăm — a spus el — spre zile întunecoase.

Pe frontul de răsărit se așteaptă sfârșitul iernii

REBLIN. (R.) Agenția DNB transmite: Pe întreg frontul de răsărit, sovieticii scontând aproplatul sfârșit al iernii, dau atacuri cu forțe dublate împotriva liniilor germane. Atacurile sovietice se izbesc însă de rezistența dâră a trupelor germane, care respingând forțele sovietice, le cauzează pierderi imense în materiale și oameni.

Ingrijorarea sovietică și britanică

cu privire la evenimentele ce se vor desfășura imediat după sfârșitul iernii, s'a evidențiat, mai cu seamă, într'un articol recent publicat de ziarul londonez Times.

D. Colonel Alexandru Petrescu decorat cu „Crucea de Fier” cl. I.

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: Colonelul român Alexandru Petrescu, comandantul unei unități de Vânători de Munte, a primit din mâinile unui comandant de mare unitate germană, ordinul Crucea de Fier cl. I. Colonelul Alexandru Petrescu și unitatea de sub comanda sa, s'a remarcat cu prilejul atacului dat împotriva Feodosiei.

RATIONAREA ÎN USA

BERLIN. Președintele Roosevelt, va numi un ministru al aprovizionării care va elabora un sistem de rationare pentru toate alimentele. Foaie curând vor fi introduse și în Statele Unite cartele pentru cele mai importante produse agricole. Aceste măsuri vor fi accelerate pentru a pune stavilă urcării de prețuri care se simte pretutindeni.

VASELE BRAZILIENE VOR FI ÎNARMATE

BUENOS AIRES. (Rador.) Agenția DNB comunică: Se anunță din Rio de Janeiro că guvernul Braziliei a dat ordin că toate vasele comerciale braziliene să fie înarmate.

În ziua de 21 Februarie a. c. Sâmbătă pentru „Ajutorul de Iarnă” și în ziua de 1 Martie a. c. Sâmbătă pentru „Darul Ostașului” se aranjează în cafeneaua și restaurantul

„Dacia” o mare serata de **TOMBOLA**

cu mari și foarte bogate surprize

Japonia suprimă noțiunea de „Extremul Orient”

TOKIO. În Japonia s'a suprimat din publicistică noțiunea „Kyokuto” adică „Extremul Orient”, deoarece din punctul de vedere japonez această noțiune este considerată neotrivită față de situația centrală a Japoniei și față de misiunea ei în Asia răsăriteană. Cu noțiunile „Est” și „Vest” trebuie să fie tot atât de precaut ca atunci când întrebunțezi cuvântul „dreapta” sau „stânga”, fiind foarte relative, subiective

și nici decum absolute. Astfel cine vorbește de Japonia sau de China folosindu-se de noțiunea Extremul Orient, trebuie să privească din Europa, pentru americanii Japonia fiind Extremul Vest, iar pentru japonezii centrul. Pentru urechea japonezului, expresia „Extremul Orient” a avut de totdeauna un sunet neplăcut. Acum este înlocuită cu cuvântul „Toa”, „Asia răsăriteană” și prin noțiunea „Marea Asie răsăriteană”,

care este acum mult întrebunțată în expresia „războiul Mării Asii răsăriteane”. După cum constată Oficiul de informații japonez, „Extremul Orient” — „Kyokuto” — este traducerea vechiului „Far Vest” englez și se întrebunțează de 70 de ani pe baza concepției că Marea Britanie ar fi centrul lumii. Pentru Japonia și Asia, „Extremul Orient” este însă centrul lumii și de aceea nu se mai acceptă această noțiune.

Procese de sabotaj în fața Curtii de Apel Arad-Oradea

ARAD. — În fața Curtii de Apel din localitate s'a deschis procesul de crimă de sabotaj contra comercianților Alfred Bildbauer și Ferdinand Lazar

Primul a fost condamnat de prima instanță la 25 ani al doilea la

5 ani închisoare. Procesul a fost amânat pe ziua de 5 Martie urm. Tot atunci se va mai judeca și procesul lui Wilhelm Klein, care a fost condamnat la fel la 25 ani închisoare pentru aceeași crimă.

Avantajele pe care le prezintă materialele ușoare în construcții

BERLIN Cu prilejul unei ședințe de construcții a Asociației Inginerilor germani (VID), care a avut loc la Brunswick, discuțiile s'au desfășurat în jurul necesităților construcțiilor din materiale ușoare și asupra progreselor care au fost realizate în Germania în urma unor cercetări minuțioase în acest domeniu. Astăzi din onosiderații de ordin economic, construcțiile ușoare constituie o necesitate, care s'a impus din ce în ce mai mult. Dar pentru ca aceste construcții să poată fi executate, constructorii trebuie să aibă cunoștințe precise asupra diferitelor materiale, asupra fabricării și utilizării lor.

Cercetările științifice desfășurate pe acest tărâm au avut drept scop să înlesnească execuția lucrărilor într-o manieră ireproșabilă. În așa fel ca rezistența materialului să întrebunțat să atingă acest nivel peste tot. Numai în felul acesta se va putea ajunge la construcții

care corespund scopului urmărit. Astfel bunăoară s'a reușit a construi vagoane de tren accelerat, care oferă aceeași securitate, dar cântăresc numai 27,8 față de greutatea de 47 tone a vagoanelor construite în 1932.

La această construcție prin selecționarea materialului potrivit și printr-o execuție precisă a lucrării s'a obținut deci o economie de 61 la sută.

În același timp este foarte importantă o scădere a greutateii trenului înseamnă și o mare ușurare pentru forța de tracțiune a locomotivei și deci o economie de combustibil.

Întrebunțând oțel laminat în locul fontei s'a ajuns la reducerea cu 40% a grosimii plăcilor care a coperă cutia roților și aceste plăci pot fi fabricate cu multă ușurință prin sudaj. Așa dar nu se face economie numai la combustibil, dar și la mâna de lucru. (RDV).

SEZĂTOARE LITERARE LA ARAD

ARAD. Cercul literar studențesc „Octavian Goga” de sub conducerea dlui prof. Lucian Blaga, dela Universitatea din Cluj-Sibiu, va organiza în ziua de Luni, 23 Februarie a. c. la orele 21, la Palatul Cultural o șezătoare literară la care vor citi operele lor membrii cercului.

Program: Ion I. Vintilă: Versuri. Ovidiu Drimba: Disertație. I. V. Spiridon: Versuri. Eugenia Todoran: Proză. Romeo Dăscălescu: Versuri. Ion Negoițescu: Versuri. Ion D. Sârbu:

Proză. I. Oana: Versuri. Radu Stanca: Versuri.

Prezentarea scriitorilor: Cornel Regman. Într-o realitate. Programul benevol.

POPULAȚIA SĂ-ȘI RIDICE ZAHARUL

ARAD. Sa atrage atențiunea populației municipiului Arad ca să-și ridice cota de zahăr pe lunile Ianuarie—Februarie dela comercianți în timp de 5 zile, dela publicarea acestui anunt, urmând că primăria să lichideze chestiunea acestui aliment.

Regatul României
Judecătoria de pace rurală Buteni
se șia c. f.

No. 2364—1941 c. f.

EXTRAS
din publicația de licitație și condițiile de licitație

În cauza de executare porbită de Cassa Agricolă de Păstrare Arad-Comana în ontra lui Stoica C. Vasiliu Judecătoria a fixat termen de licitație asupra imobilelor cuprinse în c. f. No. 458 din Jercoseni No. top. 142 cu prețul de strigare de 1500 Lei, 1/4 parte din No. top. 17-18, No. top. 179, No. top. 245 cu prețul de strigare de câte 1500 Lei, acestea din urmă fiind înscrise în c. f. No. 8 din Jercoseni pentru încasarea creanței de 4870 lei cap. și acc.

Pentru înțerea licitațiunii s'a fixat data de 26 Februarie 1942 ora 10 la casa Comunală a Comunei Jercoseni. Imobilele nu se vor putea vinde decât pe un preț mai mare ca cel al strigării.

Buteni la 9 Decembrie 1941.
Judecător:
Dr. MICLUȚA mp.

Director de c. f.
SPINEANU n. p.
Pentru conformitate:
BABOIA mp.
L. S.

Târg de măștișoare la
BIJUTERIA

Ianeviciu și Hartman
ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 26.

RESTAURANTELE „LIDO” DIN ARAD
ȘI KOCSONYAI DIN TIMISOARA
VOR FI ÎNCHISE

BUCUREȘTI. (Rador.) Ministerul Finanțelor a dispus anularea brevetelor și închiderea debitelor de băuturi spirituoase ale umătorilor unguri: Buzogány Martin din Arad, brevet restaurant și grădini publică, Anton Bedő din Brașov, cârciuma, Kocsonyai Ien Timișoara, restaurant. Numiții s'au făcut vinovați de călcarea dispozițiunilor art. 204 ultimul alineat din legea M. A. T. pentru măsuri de ordine și siguranța statului.

MICA PUBLICITATE

PIERDUT carnet de asigurare pe numele Ana Dioanca, Str. Consistoriului 16. Găsitorul este rugat a preda carnetul la agresa de mai sus. 4223

PREDAU o bună crotorie cu tot aranjamentul și clientela aleasă. Adresa la ziar. 4219

CĂRUCIOR alb modern de vânzare pentru copil. Fabrica de zăbăr, apart. 7. 4219

PRIMESC 100—120 oi pentru înțrăinere. Adresa la ziar. 4220

SCHIMB LOCUINTA cu 2 camere și accesorii cu leșire în stradă principală aproape de gara CFR. cu o locuință la fel, cri unde în Arad. Adresa la ziar. 4222

SPITALUL DE COPII ARAD, caută o bucătăreasă. 4217

CAUTAM ALERGATOR. Firma Colonială 2—4 Str. Brătianu. 4216

SCHIMB CASA din Cluj, cu casă în România și la țară. A se adresa avocatului Boicu Alexandru. Beius. 4193.

DE VÂNZARE casă cu etaj, curte și grădină. Arad Str. Mărgăritar 12. Prețul Lei: 700.000. 4210.

POPOTA FUNCIONARILOR PUBLICI din Parcul Eminescu (chioscul Gloria) primește abonați în cele mai avantajoase condițiuni.

CAUT FEMEIE jumătate zi, pentru două persoane. Adresa la ziar.

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20—22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazin, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. prețul redus 60.000 lei.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Elz.) Telefon 19-75.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Werthelm, piano, mobilier de birou. Vizitația cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

COSMETICA

P. BöhmElla

ARAD, PIATA AVRAM IANCU No. 18.

Mare asortiment de jersele pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMA!

MARFA VECHIE CU PRETURI VECHI.

Un individ exorcând în comuna Radna, identificat la Arad

RADNA. — În toamna trecută un individ care răspunde la numele de Bria Vasile având acte din care reeșea că este din Sibiu, a cerut unui locuitor din comuna Radna, cameră de dormit peste noapte.

Cetățeanul crezând că are de-a face cu un om de treabă l'a primit. Din vorbă în vorbă discuțiile au trecut pe planul aprovizionărilor. Cum țărânul în cauză avea toamă atunci lipsă de humbac, individul de mai sus a profitat de ocazie și și-a pus imediat în practică un ingenios sistem de exorcizare.

Spunând că este la o fabrică din Arad, el susținea că toamă atunci are la locuința sa din Arad 10 colete humbac din care îi va pueta a dulce și lui, iar dacă mai are pe cineva poate să-l servească.

Incredător în cele spuse, bietul

țărân, împreună cu o rudenele a sa au avansat banii necesari individului, care dimineața a plecat la Arad.

Așteptând mai multe zile humbacul, țărânii târziu de tot și-au dat seama că au avut de-a face cu un exorc, care profitând de simplitatea lor le-a luat banii fără a avea intenția să le aducă marfă.

Cazul s'a consumat în tăcere, fără a interveni vre-o reclamație din partea cetățenilor exorcați.

În ziua de 18 crt., unul din cei exorcați având treburi prin Arad nu mică vreme a fost mirat când pe o stradă laterală a recunoscut mergând a lene, pe gazdăritul din toamna trecută. Luat de scurt individul a fost dus la poliție unde la înțelegătoriu a negat totul, pentru că mai târziu să declare că el nu împrumutat banii dela păgubași.

Teatrale

Apel către publicul din Arad

Sub auspiciile „Fundației Regale „Regele Mihai I” s'a organizat un turneu teatral de propagandă moral-religioasă, cu piesa „Quo vadis”, care va avea loc în orașul Arad în ziua de 25 Februarie 1942.

On. public este invitat a participa

într'un număr cât mai mare la acest spectacol, unic în felul lui în această stagiune teatrală, din orașul nostru.

Arad, la 17 Februarie 1942.

Prefectul Județului Arad:
Colonel Vasile Mihailescu.

Nașteri fără dureri prin tehnica respirației

VIENA. — În ultimul timp s'a putut observa în clinici că la numeroase nașteri o anumită tehnică a respirației a avut darul să influențeze în bine asupra durerilor fazei. Femeea născută, care în timpul nașterii se svârcolește, oftează și respiră neregulat pierde mult mult din forțele ei și suferă dureri mai mari decât aceea care stă liniștită. Dacă femeia pe palul fazei reușește să învețe tehnica justă a respirației, durerile fazei de-

vin mai suportabile, fără să mai fie nevoie de calmante. Respirația justă se face dacă inspiră adânc, liniștit, se ține puțin respirația, apoi expirând încet până la complectă vidare a plămânului, fără pauză din nou înhalăție adâncă și așa mai departe. Efectul acestei tehnici a respirației se explică mai mai în parte prin susținerea atenției dela dureri, datorită concentrării asupra respirației, cauzele esențiale fiind încă necunoscute.

135 milioane de pachete de Crăciun

BERLIN. — Realizările poștei militare germane în zilele de Crăciun au fost în 1941 mai mari decât în celelalte ani, deoarece nu s'a transportat numai un număr mai mare de pachete ci au fost de înălțime deosebită mai mari din cauza emenselor spații și depărțări unde se află soldații germani. În luna Octombrie poșta militară germană a transportat 37 milioane de pachete, în Noiembrie 67 milioane iar în Decembrie 68 milioane, ceence face în total 135 milio-

ane de pachete pentru Crăciun pentru soldați. La aceste cifre record se adaugă și dezvoltarea considerabilă a poștei propriu zise. În Noiembrie au fost transportate 287 milioane de scrisori și cărți poștale, iar în Decembrie 317 milioane. Proporțiile uriașe ale traficului poștal devin mai elovente dacă să ținem seama că pentru transportarea celor 287 milioane scrisori și cărți poștale în luna Noiembrie au fost necesari aproximativ 388.000 saci și 390 vagoane. Cea-

le 67 milioane de pachete au necesitat pentru transport 9 milioane de saci și 5.500 vagoane poștale. Poșta de Crăciun pentru front în cele două luni a fost transportată în aproape 5 milioane saci și 12 mii vagoane.

SOCIETATE NATIONALA DE CRUCEA ROSIE

ARAD. „Crucea Roșie” filiala Arad aduce la cunoștință tuturor infirmierelor înscrise la cursul de infirmiere an II, că azi 21 Febr. ora 4 d. m., se va ține prima ședință la Spitalul Central Arad, Piața Mihai Viteazul.

IN ATENȚIUNEA POSESORILOR DE TRENURI VIRANE

ARAD. Se aduce la cunoștință populației Municipiului Arad, că toți acei care posedă terenuri virane, potrivit ord. Nr. 134194 din 31 Ianuarie 1942, a Ministerului Apărării Naționale, Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării, că sunt obligați să depună declarații asupra situației terenurilor virane, așa după cum se menționează și în ordonanța noastră Nr. 4—1942.

Declarațiunile se depun la Primăria Municipiului Arad, Serviciul Economic, camera Nr. 64, etaj I, până la data de 24 Febr. 1942.

Arad, 20 Febr. 1942.

Primăria Municipiului Arad

UZINA DE APA IN CASA

Pompații la fântână și căratul apei e o muncă plictisitoare, oboseitoare, neeconomică și ușor înfățișabilă. La țară, unde lipsește un apeduct îl putem înlocui printr-o instalație proprie de aprovizionare cu apă. Posibilitate de racord la o rețea electrică există azi aproape în toate părțile. O astfel de instalație se compune dintr-o pompă de apă pusă în mișcare de un electromotor, un întrerupător de presiune și un cazan pentru apă sub presiune, respectiv un întrerupător cu plutitor și un cazan deschis. De preferat este exploatarea instalației cu o pompă centrifugă la care un cazan pentru apă sub presiune, din care obținem tot timpul o apă curată și temperată. Acesta nu e cazul la un rezervor deschis. În cazanul de presiune rezerva de apă sub o presiune permanentă. La deschiderea unui robinet, aerul împinge apa din conductă. Prin folosirea apei, presiunea din cazan scade, întrerupătorul de presiune intră în acțiune și pune în mișcare motorul care produce presiunea în cazan. Grupul pompei și cazanul stau pe un soclu și pot fi așezate spre exemplu în subsolul unei clădiri, deoarece nu produc zgomot. Asemenea instalații electrice de apă care procură apa pentru gospodărie cât și pentru grădini și a căror funcționare e absolut sigură și e a căror muncă ne putem bizui, sunt foarte răspândite în Germania.

Carne de miel
se capătă la măcelăria
Brânda
ARAD, STR. METIANU No. 1:

Spectacole

FORUM

Cinematograful filmelor marț.
Telefon 20-10.

ERNA SACK

AZI!

MAINE! EVENIMENTUL STAGIUNII!

Cea mai mare cântăreață a lumii
în ultimul său film



„NANON”

cu JOHANNES HESSTERS

Afară din program Jurnal ONC în
colaborare cu UFA Nr. 2.

Reprezentațiile la 3, 5, 7.15 și 9.30

CORSO

AZI!

Repr. 5, 7.30 și 9.30

Comedia fericii

după celebra piesă de teatru „La Comedie du Bonheur” a lui Evreimoff
Este un mare film realizat la PARIS,
interpretat de actori de mare clasă:
MICHEL SIMON, MICHELINE PRESIE, JACQUELINE DELUBAC și RAMON NOVARRO

adus special pentru a cânta câteva
aria pasionante, în acest film
extraordinar!

Regizat de: MARCELL HERBIER.

CINEMA URANIA

AZI!

Repr.: 3, 5, 7.15, 9.15

O aventură palpitantă, în care camaraderia sburătorilor și dragostea triumfă împotriva manoperele criminale.

Realizat după romanul: „Gewitterflug zur Claudia”

cu WILLY FRITSCH

OLGA TSCHHOWA

JUTA FREVBE

Traficanții de devize

Linia aeriană Amsterdam—Berlin—
Londra este cadrul în care se petrece acțiunea.

Jurnal ONC—UFA.

Ultima oră

Războiul a ajuns în Australia

TOKIO (Rador). Agenția Havas-Ofi anunță: Dupa căderea Shouanului (Singapore) războiul se întinde spre sud și vest într-un ritm tot mai rapid.

Indiile Olandeze se află în întregime sub controlul aviației japoneze ar o mare parte din ele sunt ocupate. Debarcările efectuate la cele două extremități în Sumatra și pe insula Timor stabilesc blocada dinspre vest și est iar la nord insula Java este supusă unor bombardamente tot mai intense.

Nimicirea a 27 avioane la Buitenzorg, centru industrial din apropierea Bataviei, completează după Batavia, Semarang și Surabaya distrugerea principalelor aerodromuri de pe insula Java. Pe de altă parte debarcarea forțelor japoneze pe insula Timor le aduce pe acestea numai la 400 km. de Australia.

Războiul ajuns astfel în Australia prin bombardamentele deosebit de eficiente executate de aviația japoneză împotriva portului și aerodromului Port-Darwin. Aceste

bombardamente par să fi paralizat flota și aviația australiană.

În sfârșit către Rangoon înaintarea japoneză se desfășoară cu rapiditate — șoseaua Birmaniei — pare să fi suferit mari stricăciuni în bombardări de către aviația japoneză a localităților Pyin Omya și Mandalay care sunt două importante centre feroviare pe drumul Rangoonului la frontiera chineză.

În felul acesta japonezii obțin rezultate noi către sud și vest folosind rezerve de care nu au avut nevoie în campania Malaeză.

Soarta Rangoonului — decisă

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefani comunică:

Correspondentul din Londra al ziarului Aftonbladet anunță că o escadrilă japoneză a fost zărit în golful Bengala.

Correspondentul transmite declara-

ția unei personalități fruntașe britanice care a spus că soarta Rangoonului se va decide în cursul zilelor viitoare.

Soarta Rangoonului se va decide într-un viitor foarte apropiat, anunța correspondentul din Londra al ziarului Nya Dagligt Allehanda.

El adăugă că la Londra se crede că sunt puține șanse ca să reușească contraofensiva chineză îndreptată împotriva Thailandei deoarece chinezii nu dispun de armament suficient pentru o acțiune de asemenea amploare.

Ofițeri avansați

BUURESTI. — Cu data de 24 Ianuarie crt. au fost avansați următorii ofițeri.

Locotenent colonel Soutzo D. Sergiu la gradul de colonel. Major Căpușă Eftimie la gradul de lt. colonel. Căpitan Radu Nicolae

la gradul de maior. Căpitan Stoica P. Traian la gradul de maior. Căpitan Praporgescu Dumitru la gradul de maior. Căpitan Lupu S. Ctin la gradul de maior. Locot. Zamfiroaia Sîmion la gradul de căpitan. Locot. Ciocoiu Ioan la gradul de căpitan. Locot. Bomba

Ctin la gradul de căpitan. Locot. Dinca Toma la gradul de căpitan. Locot. Vlădescu Dîru la gradul de căpitan. Locot. Anincănu Ctin la gradul de căpitan. Sit. Iovaneil D. Ioan la gradul de locotenent. Sit. Mucumău L. Gh. la gradul de locotenent și alții.

Inamicul Nr. 1 al aviației

BERLIN. Acum în timpul iernii când aviația noastră atacă cu toate intemperările, neîncetat pe inamic în răsărit, se naște întrebarea dacă este posibil ca un avion să înghețe și care sunt posibilitățile de a-l feri de aceasta. De obicei ne facem o imagine greșită asupra înghețării unui avion.

Ar fi greșit să credem că numai frigul poate provoca o înghețare a aparatului. Nu numai frigul și de vină. Pericolul înghețării stă în straturile de aer pline cu picături amfine de apă sub-răcită. În straturile de aer cu temperatură sub zero există deseori nori cu apă sub-răcită. Dacă un avion intră într-un astfel de nor, pe care de altfel un aviator bun îl poate descoperi ușor în timpul zilei, de ceilalți nori nepericuloși, atunci picăturile infime de apă se depun pe părțile și așa rezi ale avionului sub formă de cristale de gheață. Sunt însă nori cu o temperatură și mai scăzută decât 0 grade care conțin astfel de cristale de gheață. Acestea sunt însă, contrar norilor cu apă sub-răcită, nepericuloase, deoarece cristalele mici de gheață lovesc avionul și cad ca mici grăunte de nisip. Nici zăpada care cade nu va putea periclită un avion, cu excepția moinei. Atunci lu-

am devine periculos.

Deci pericolul de înghețare nu este din cauza sborului prin nori ci din cauza norilor cu apă sub-răcită. În cazul unui sbor de cursă serviciul meteorologic este dinainte informat putând pune în gardă. Se poate întâmpla ca pericolul de înghețare să existe la o înălțime de 1000 m. însă nu deasupra. O înghețare poate să se întâmple și când un avion răcit zboară într-un strat de aer mai cald. Totuși această posibilitate este foarte rară.

Ce fenomen este oare această înghețare? Dacă un avion zboară într-un nor de apă sub-răcită atunci picăturile de apă se așează pe diferitele părți ale mașinii și anume mai ales pe margina din față a aripilor și părților de manevrare, ca și pe toate părțile eșturilor, da, chiar pe elice.

Înghețarea se exprimă într-o simțioasă creștere a greutateii. Pericolul însă pe care gheața îl produce prin schimbarea profilului aripilor. Aripa unui avion este ceva bine cumpănit și bine calculat, care trebuie să aibă un anumit profil fără de care urcarea nu este posibilă. Prin depunere de gheață acest profil se schimbă într-atât încât capacitatea de urcare este din ce în ce mai mi-

jos.

Dacă pe una din părțile elicei se desprinde gheața în timp ce pe cealaltă parte rămân atunci se pot naște pene de motor. Prin înghețarea cârmei se poate ajunge ca direcția întregii să fie blocată. Înghețarea parbrizului poate aduce cu sine o prărie completă a vizibilității pilotului. Tot așa cum și acoperirea cu gheață a diferitelor instrumente le face neîntrebuintabile.

Si cum se evită o astfel de înghețare? Cele mai bune rezultate le-a dat încălzirea continuă a părților supuse înghețării (încălzirea aripilor, a carburatorului, a instrumentelor și altele). Din punct de vedere mecanic se caută să se evite înghețarea prin aplicarea de tuburi mici de cauciuc pe marginea aripilor și a eșturilor, care în momentul când se așează gheața se umple cu aer spărgându-se astfel stratul de gheață. Dar se întrebuintează și mijloace chimice cu care se ung părțile expuse astfel încât vântul puternic din timpul sborului rupe cu sine gheața. Acum câțiva ani înghețarea se numea dușmanul Nr. 1 al aviației. Stilința germană are o parte importantă în că și avionul cade în cele din urmă succesele combaterii lui.

„Ziua Cumpărării”

În ziua de 22. Februarie a. c. potrivit dispozițiilor Consiliului de Patronaj al Operelor Sociale, pentru ajutorarea nevoiașilor din județ, Comitetul de Patronaj Județean Arad înțeprinde o nouă colecție de bani. Din rezultatul colecției făcute în zilele de 6 și 7 Decembrie 1941 au fost ajutați de către Comitetului de Patronaj locale un număr de 3450 nevoiași pe următoarele categorii: 119 văduve și orfani de război, 33 invalizi, 1590 familii ale mobilizaților, 345 elevi, cari iau masa la cantinele școlilor primare și 1163 diletverși nevoiași, distribuindu-li-se în numerar suma de 369.039 lei și materiale în valoare de 1.175.150 lei.

Cum numărul de mai sus nu cuprinde pe toți nevoiași acestui județ, cu nevoi multiple și suferințele lor nealinate, — Comitetul de Patronaj Județean Arad roagă pe această cale cetățenii acestui județ a da în ziua de 22 Februarie a. c. obolul lor, ajutând astfel pe cei în suferință.

Comitetul de Patronaj Județean Arad.

DUMINECA 22 FEBRUARIE 1942 CONSFTAUAREA MEDICILOR LA ARAD

ARAD. Măine, Duminecă, 22 Februarie crt. va avea loc o conferința anuală a medicilor sanitari din județ și municipiu și medicilor primari de spitale, care se va ține în sala mică de ședințe a primăriei Arad, cu începere dela orele 9 dimineața. La această consfătuire vor participa autoritățile superioare sanitare reprezentate prin inspectorul sanitar general și un membru al ministerului sănătății publice.

SPORT

Liceul Industrial—Liceul Comercial 3:1 (1:0, 1:1, 1:0)

Arbitru Oravetz.

ARAD. Aseară s'a disputat o partidă între echipele Liceului Industrial și Liceul Comercial, care s'a terminat cu scorul de 3 la 1 în favoarea industriștilor.

Au jucat următoarele formațiuni: „Industrial”: Hosdovici II, Radovan, Rekassy, Pafl, Duma, Stoicescu.

Comerțul: Baumann, Apponyi, Clirici Titus, Gherman, Lang, Oloeriu, Hosdovici I.

Au marcat: Duma (2) și Rekassy (1) pentru Industriali, respective Lang pentru comerciali.

Jocul a fost animat și viu disputat.

DUMINECA REPREZENTATIVELE ORASELOR TIMISOARA—ARAD, LA ARAD

ARAD. Măine, Duminecă, 22 Februarie crt. se va disputa pe terenul Gloria un match între echipele reprezentative ale Timișorilor și Arad, când vor apare pe teren selecționatele școlilor secundare respective. Matchul va avea loc pe terenul din parcul Eminescu.

Amănunte în numărul de mâine al ziarului „Credința”.

Tipografia „Credința” Arad.